

Присковый РАБОЧИЙ

№ 73 (473)

30 декабря 1934 г.

№ 73 (473)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б) и РИК-я

На деле, по-большевистски выполнить решения 2-го районного съезда советов.

О РАБОТЕ РАЙИСПОЛКОМА

(Постановление второго съезда советов Мартайгинского района)

Второй съезд советов Мартайгинского района отмечает, что период от шестого до седьмого всесоюзного съезда советов, как в области хозяйства, культуры и оборонной мощи страны характеризуется одержанием побед имеющих всемирно-историческое значение.

«СССР за этот период преобразился в корне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья. Из страны аграрной он стала страной индустриальной. Из страны малого единичного сельского хозяйства он стал страной колективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной он стал, вершиной становится, страной грамотной культурной, покрытой громадной системой высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей ИССР» (Сталин, доклад XVII съезду партии).

Все эти успехи результат правильной политики нашей партии, результат работы советов — практические проводники генеральной линии коммунистической партии, результат небывалого подъема трудового энтузиазма рабочих, колхозников и всех трудящихся, их безграничное доверие к партии и советам.

Наш район на основе развернутого решения крайкомом ВКП(б) по Мартайгинскому району (октябрь месяца 1933 года), реализуя на практике решения 17 съезда партии и указания вождя партии и всех трудащихся Т. СТАЛИНА, в этом году к районному съезду советов пришел с блестящими результатами борьбы за золотодобычу. Берийский присков годовую программу выполнил на 20 сентября, квартальную 3 декабря, превысив общий золотодобычу по сравнению с прошлым годом на 68 проц. и по сравнению с 30 годом на 176,4 проц. Первый присков годовую программу выполнил 26 октября, увеличив объем золотодобычи на 31,2 проц. и по сравнению с 1931 годом на 189,2 проц. Центральный рудник выделил годовую программу к 18 декабря, превысив общий золотодобычу по сравнению с прошлым годом на 5 проц.

За период от первого съезда советов до этого достигнуты большие результаты в области социалистического строительства. В районе за этот период времени построено на Кийской ЦЭС, которая электроэнергии издает руднику района. В 1934 году закончено строительство новой золотодобывающей американской фабрики на Берикулье стоимостью больше двух миллионов рублей. Построено больше 30 км. послесийных гравийных дорог. Расширена сеть социально-культурных учреждений и в несколько раз возрос отпуск средств на эти мероприятия.

Резко возросло по сравнению с 1930 годом материально-бытовое положение рабочих — средний годовой заработка рабочего по Берикульскому руднику в 30 году составлял 612 руб., в 34 г. он составляет 1542 руб., ИТР — 1837 руб. в 30 году, 5870 руб. в 34 г. Центральный рудник среднес-годовой зарплата рабочего в 1932 г. составляла 1018 руб. в 1934 г. — 1608 руб., ИТР — 3823 рубля в 1930 г. и 5508 руб. в 34 г. Продано топлива в среднем на едока в 30 г. на 211 руб. в 34 г. на 396 руб.

Наряду с этими достижениями, районный съезд советов отмечает следующие основные недостатки: неизмеримо высокая себестоимость добываемой продукции, вследствие совершенного недопустимого отношения к расходованию средств, низкой производительности труда, нерационального использования механизмов и др. средств производства. Отсутствие надлежащей дорожной сети и транспорта в районе, что является узким местом в развертывании товарооборота и снабжения рудников в связи со всеми возрастающими запросами населения и механизации процессов производства. Совершенно неудовлетворительно поставлена работа золотодобывающих предприятий государством лучшие товары для стимулирования золотодобычи до потребителя довольно неравнинно, часть их расхищается.

Дело культурно-бытового обслуживания рабочих в практике работы не является самой частью борьбы за улучшение производственного, этому отсталому во всех отноше-

ниях участку должного внимания не уделяется.

Исходя из этого съезд советов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Новому составу Районного Исполнительного Комитета, все свое внимание в работе сосредоточить на реализации наказов избирателей данных в момент проведения отчетно-перевыборной кампании советов. Под

нять организационную роль секций советов и депутатских групп и каждого депутата в отдельности, на производстве и в других областях работы советов. Добиться, чтобы секции советов и депутатские группы стали основными организаторами рабочих масс и колхозников, на выполнение произведственных программ, на поднятие производительности труда, качества работы и снижение себестоимости продукции.

2. В области промышленности главное внимание сосредоточить, на разрешении проблемы дальнейшего увеличения объема золотодобычи, для чего поставить вопрос перед трестом Запсибзолото уже в 1935 г.

постановки капитальных, в плановом порядке, геолого-разведочных работ с тем, что бы все присков района на ближайшие годы были обеспечены необходимым количеством разведенных запасов руд для выемки, а также и развертывание дальнейшего промышленного и культурно-бытового строительства.

3. Наряду с удовлетворительным выполнением программы золотодобычи в 1934 году по количественным показателям, съезд советов признает совершенно неудовлетворительной работу всех присков в области борьбы за снижение себестоимости продукции. Обязывает все присковые управление, чтобы в 1935 году, как минимум уложится в плановую стоимость треста. Обеспечение этой задачи должно ити по линии решительного снижения административно-управленческих расходов, правильного выполнения смет и финансовых, с соблюдением строжайшего режима экономии, рационального использования механизмов и других средств производства. Съезд считает, что практика треста Запсибзолото изменяется в плановую стоимость в течение года по не сколько раз инициирует работу присков и не дает положительных результатов. Поручить новому составу райисполкома добиться перед трестом Запсибзолото установить плановую стоимость перед началом нового хозяйственного года, которая должна существовать в течение всего года.

4. Съезд обращает внимание на необходимость бережного отношения к рудам в смысле изъятия всех ценных рудных залежей по шахтам.

Поручить новому составу райисполкома с привлечением инженерно-технического персонала ЦПУ проработать вопрос о применении наиболее дешевых и совершенных систем разработок, учета выемки более бедных руд (березита), позволяющих увеличить общие запасы месторождений, значительно поднять общую добычу, как руды, так и металла, параллельно с этим проработать вопрос о реконструкции измельчительного отделения фабрики и увеличение производительности завода ЦПУ. Механизировать отдельные процессы горных работ как-то: систему очистной выемки, откатку, подъем, горно-подготовительные работы и др.

5. Съезд советов обязывает новый состав райисполкома и все присковое управление повести самую решительную борьбу с варварским отношением к использованию механизмов, для чего обеспечить что бы на каждом агрегате и механизме работало во всех отношениях вполне проверенные и технически грамотные люди, установлено для каждого агрегата проведение планово-предупредительного ремонта, ни один факт порчи или поломки механизмов не должен оставаться без ответа.

6. В целях улучшения работы Кийской ЦЭС и обеспечения рудников бесперебойным снабжением электроэнергией, ликвидировать разрыв между тепловой и электрической частями путем установки дополнитель-

ного котла и капитального ремонта установки рота и увеличения золотодобычи.

Съезд поручает новому составу райисполкома путем постановки этого вопроса перед крайисполкомом и трестом Запсибзолото, разрешение вопроса о строительстве дорог на участках Натальевка-Центральный, Натальевка-Первомайка и Берикуль. По направлению к Центральному руднику в 1935 году необходимо за кончить строительство сланцевой дороги на участке Натальевка-Таловка, и от Таловки до Центрального уложить на трассу гравий и щебень, который заготовлен уже 3 года.

По Первомайскому приску начать изыскание прокладки трассы и строительство дороги на участке Натальевка — Троицкие вершины.

По Берикулью закончить постройку дороги от деревни Берикуль до шоссе к Американской Фабрики протяжением 12—14 километров.

17. В области снабжения съезд советов отмечает, что система золотопроднабов крайне неудовлетворительно спрашивается со своими обязанностями, необходимо наряду с современным уделением внимания улучшению работы золотопроднабов, и направления: расширения торговой сети, быстроты обрачиваемости товаров, лучшей качественной постановки работы каждой торговой точки, самого аккуратного и внимательного отношения к потребителю, оздоровлению финансовой их деятельности, добиваться развертывания действительно советской торговли путем улучшения работы советских базаров, и открытия торговой сети по линии госторга и других организаций (кооперация, открытие специальных ларьков ширпотреба и продуктовых ларьков колхозов и совхозов).

18. В области работы транспорта съезд считает необходимым коренную перестройку работы транспортной конторы и Тяжинского агентства золотопроднаба, в направлении ликвидации функциональной системы и многозвездности в переброске товаро-продуктов, что создает излишнюю запутанность и безответственность в работе. Поручить новому составу райисполкома через крайисполком добиваться перед трестом Запсибзолото об увеличении транспортных средств для всех присковых управлений, как конского так и механического, а также повести работу в направлении заключения договоров с колхозами на переброску грузов в течение всего года.

19. Наличие существующей связи в районе как почтовой, так и телеграфно-телефонной не в коей мере не отвечает задачам оперативного руководства, а также за просов населения и промышленности. Съезд обязывает новый состав райисполкома поставить вопрос перед крайисполкомом и краевым отделом связи о постройке в районе новой телефонной станции и оборудовании хорошей телефонной связи со всеми поссоветами района и основными группами присковых управлений. В отношении доставки почты и других видов корреспонденции добиваться перед краевым отделом связи об организации в районе автопочтовых и коннопочтовых станций, так как только при этих условиях можно будет обеспечивать регулярную доставку почтовой корреспонденции.

20. В области народного образования съезд ставит основной задачей на ряду с дальнейшим развертыванием школьной сети необходимых школьных и дошкольных учреждений, приведение всех школьных зданий в вполне благоустроенный и культурный вид. Широко привлекая к этому делу общественную помощь со стороны родителей и общественную помощь со стороны рабочих и колхозников.

Обратить особое внимание на качество постановки учебной работы, как по линии школ соципроса так и по линии внеклассического образования. Обратить большое внимание на подготовку кадров, как по линии работы советов, так и по всем областям народного образования.

21. В области здравоохранения поставить вопрос перед трестом Запсибзолото о постройке в 1935 году новой больницы на Центральном руднике. Дооборудовать рентгеновский кабинет. Иметь специалистов в

Обеспечить успешное проведение в жизнь решений ноябрьского пленума ЦК ВКП(б)

Неразворотливость губит дело

На Берикульском руднике вот уже около месяца идут дебаты о практическом выполнении решений ноябрьского пленума ЦК партии об отмене карточной системы. На руднике совершенно недопустимо идет строительство и оборудование новых хлебных ларьков и пекарен. То количество пекарен, которое имеет Берикуль не сможет удовлетворить даже на 50 проц. потребность населения в печеном хлебе.

Ответственные за строительство т. Шахрай и Алфимов преступно организуют работы. Оборудование хлебных ларьков идет вяло и первоначально Берикуль их не будет иметь в достаточном количестве.

Рудничный комитет и в частном случае т. Братчикова безобразно относятся к подготовке ларьков и пекарен к 1 января. У т. Братчикова выработалась такая преступная теория, что на их руднике карточная система будет существовать еще несколько месяцев, ибо у них на руднике ни чего не готово. Эта теория со стороны парткома должна получить же стокий удар. Ни какие отговорки, обективные условия не должны быть. За подготовку к вольной продаже хлебом должно отвечать руководство рудника.

По тому, как будет подготовлен

рудник с 1-го января приступить к вольной продаже хлебом, нужно судить о боеспособности берикульских руководителей на деле выполнить решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б).

А-й.

Время не ждет

Строительство новой пекарни идет крайне медленно. Пекарня должна быть уже отстроена к 25-му декабря, но этот срок не выдержан. Пекарня не отстроена и на седьмую годину. В пекарне должны будут быть сделаны две печи, однако же строительство идет медленно. К 1 января 1935 года будет сделана только одна печь, так завершает управляемый ЗПС т. Борисов, но нужно сомневаться в этом сроке, так как материал, который нужен для строительства печей, нет. То нет кирпичей, то нет железа для свода печей, в результате чего рабочие вынуждены простаивать без работы по несколько часов. Был факт когда из-за отсутствия железа простой выразился в 4 часа.

Вследствие такой постановки дела строительный план пекарни выполнен только на 20—25 проц.

Созданная комиссия по строительству пекарни из представителей об

щественных организаций и ответственный за строительство по линии золотопродараба т. Королев нормальный ход работы не обеспечили.

Сейчас нужно всемерно форсировать работы и к 1 января обеспечить постройку пекарни. Партийные, советские и хозяйственные организации Центрального рудника должны помочь Золотопродарабу в строительстве пекарни—обеспечить потребным количеством материала.

Кроме того, хлебопекарни не обеспечены полностью квалифицированными кадрами. Обеспеченность кадрами по системе ЗПС Центрального рудника выражается в 80 проц. Своевременного подбора этих кадров не было проведено.

Чиновническое отношение золотопродараба к вопросу широкой торговли хлебом нужно разбить и заставить заниматься по-настоящему подготовкой к вольной торговли хлебом.

П-л

Усенко

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

На состоявшемся 26 декабря партсобрации были заслушаны доклады о подготовке к каникулам школ Центрального рудника. Из докладов выяснилось следующее: Средняя школа провела подготовку к каникулам в части работы кружков, то есть кружки драматические готовят 10 постановок; кружок ФК готовят лыжные выезды; предполагается сделать горку для катания; будет проведена детская художественная олимпиада; готова сцена. На воздухе работу организовать таким путем, чтобы учащиеся были там приблизительно часа по 3 в день. Во время каникул будет улучшено питание.

3-я школа подготовку проводит по лицензиям кружков: драматического, физкультурного и литературного. Будут организованы лыжные выезды, катание с горы, игры на воздухе, работа с учащимися в школе: игры и детская художественная самодеятельность, работа с книгой, читки, рассказы, занятия детей с настольными играми. Приобретены 15 комплектов настольных игр, приобретена детская библиотечка. Составлено расписание. Вопрос проведения каникул прорабатывается с детьми.

Школа Алла-Кожух готовит детскую самодеятельность, катание с горы, катание на лыжах, детские утренники; будет сделана горка для катания.

К основным недостаткам на всем Центральном руднике надо отнести то, что ни РайОНО, ни КБС заблаговременно вопрос каникул не проработали, не учли некоторых трудностей, а следовательно не оказали помощи школам; второй недостаток заключается в том, что сами школы не развернули вокруг подготовки к каникулам общественной работы, не подняли на ноги общественность—родителей, профсоюзы и т. д.

Третий недостаток является то, что

перед каникулами не был проведен медицинский осмотр учащихся, не выявлены учащиеся в усиленном питании и отсутствует никаких наметок и дифференциации в части помощи отдельным учащимся. Четвертым недостатком является—крайне недостаточное количество лыж, санок.

Все это вместе взятое может несколько скомкать работу, не дать более сильного эффекта в работе. В остающуюся время, да и на протяжении всех каникул необходимо будет и школам и общественности быть готовыми чтобы ввести новые элементы в работу с детьми на протяжении рабочего дня, необходимо точной спланировать все виды развлечений, кроме этого каждый педагог, каждый пионервожатый должны быть с планами своей работы на каждый час, не каждый небольшой промежуток, чтобы не заставлять учащихся скучать. Необходимо всем работникам школ заранее согласно расписанию и плана тщательно (не менее тщательно готовиться чем готовились к урокам) готовиться к проведению работ с детьми. Необходимо просмотреть все игры, проработать их, обдумать каждую мелочь и стремиться к тому, чтобы ребята полней были заняты, чтобы они были организованы и не скучали.

КБС и РайОНО необходимо договориться с клубом о предоставлении возможности учащимся побывать на двух или трех киносеансах бесплатно.

Проведение зимних каникул должно явиться своего рода экзаменом культурно-технического обустройства на одно из мероприятий по воспитанию смены.

С честью выдержать это испытание—это залог данного момента для школ и их руководителей.

И. А.

О РАБОТЕ РАЙСПОЛКММА

Постановление 2 съезда советов

(Окончание, начало см. на первой странице).

районе по зубным и глазным болезням. По прискам первомайки и Берикуля добиваясь увеличения штата врачей. Обратить особое внимание на перестройку медико-санитарного обустройства в направлении приближения его к производству и развертыванию профилактических мероприятий.

22. Придавая огромное значение военной работе съезд советов обязывает новый состав райсполкома уделить больше внимания работе добровольных обществ ОСО, РОКК и др. спортивных организаций. Призвав во внимание отсутствие каких либо специальных помещений для проведения военных занятий обеспечить в 1935 году постройку учебного пункта, для чего отпустить часть средств из бюджета, а недостающее количество путем привлечения средств общественных организаций.

23. Принимая во внимание наличие большого количества в районе скота у рабочих, а также в промышленности в целях оказания надлежащей ветеринарной помощи животным и организациям ветеринарного над

зора в 1935 году организовать ветеринарный пункт в районе, укомплектовав его необходимыми кадрами.

24. Основным условием работы райсполкома, посоветов и их массовых органов (секций советов, депутатских групп), а также депутатов совета, должна стать органическая постоянная связь с избирателями путем их систематической отчетности о проделанной работе, для чего установить отчет райсполкома и посоветов не реже раза в год, секций советов, депутатских групп и депутатов не реже одного раза в полугодие.

25. Проверка исполнения решений советов и выше стоящих органов власти должна стать отправным моментом в работе райсполкома, в соответствии с этим и исходя из решений XVII съезда партии внимание массовых органов (секций советов, депутатских групп), а также всего советского актива как практических проводников генеральной линии партии необходимо концентрировать на осуществлении этих задач.

Меньше согласовывайте, а больше делайте

Центральный Золотопродараб к рякам все согласовывают вопросы широкой торговли хлебом готовится чрезвычайно медленно. Руководители ЗПС к ремонту имеющихся торговых точек до сих пор не приступили, а о строительстве новых ларьков все соглашаются с заведующими цехами.

ЗПС, наметил построить четыре новых ларька: (на Красной шахте, Тысячной, Алла-Кожухе и в фабрично-заводском цехе). Но ни один из них не готов к нормальному работе. На Алла-Кожухе еще только начато строительство, так что к 1 января он не будет готов, этого не отрицают тов. Борисов—управляющий Центрального Золотопродараба.

На Красной шахте и Тысячной не приступили к оборудованию ларьков.

Все это мало тревожит руководителей Центрального Золотопродараба. Совершенно не занимаются строительством новых ларьков хозяйственные организации ЦПУ.

Партийные, советские и профсоюзные организации рудника должны потребовать от Золотопродараба и ЦПУ решительных мер в ускорении темпов оборудования и строительства новых ларьков и обеспечить работу их в указанный срок. Решение ноябрьского пленума ЦК партии о широкой торговле хлебом должно стать боевой программой работы всех организаций рудника.

Усенко

Не затушевывать политическое содержание

Сегодня у педагога—географа Белокурова (образовавшая школа ЦПУ) открытый урок. Задача кто хочет послушать педагога ведущего образовательного урока. И не только послушать, а молодым педагогам и даже поучиться, перенять "богатейший" опыт педагогической работы у Белокурова.

В зале прозвенел звонок. Класс наполнился учащимися и вольнослушателями (большинство—учителями). Тема занятий по географии—Украина.

Начинает. Класс замер. Белокуров начал:

— Степи... широкие степи Украины в прошлом. О, Украина! Украина!—Белокуров в лирическом жаром бросил слова из произведений великих писателей Никитина, Гоголя, Кольцова о просторах степей прошлой Украины.

— ...И красота полей, садов необозримая картина... великий простор украинских степей—голос с каждой минутой поднимался все выше и выше.

— ...Не может быть ничего лучшего, как жить в таких красотах Украины—слушатели в классе оробели, мороз мурлыкал чихал тело, сердце с удвоенной силой билось в груди. У многих учащихся глаза загорелись блуждающими огоньками.

— Мишук, почему мы не родились лет на сто раньше? захотели бы в степях Украины—не вытерпел один из учеников и с жаром шепнул своему товарищу по скамье.

Белокуров вспыхнул окончательно в роль "образового" географа Лирические цитаты Гоголя, Никитина и Кольцова лились с удвоенной лирикой из уст педагога.

Долго воспевал Белокуров прошлое Украины но, наконец, подошел к настоящему.

— Все распахано—руки Белокурова точно пластили оборвались вниз, из груди со

свистом вырвался глубокий вздох.

Класс в полном разочарования. Шумят ноги—дело, когда красивые степи, благоухание садов сменилось мрачной картиной настоящей Украины, Украины социалистической.

Белокуров медленно (когда девалась ширма), тихо рисовал настоящую Украину такой, что теперь кроме поднятого чернозема ничего на Украине не увидишь.

— Нет радости, все мрачно, все перевернуто вверх дном, куда девались вм привычные степи красоты!

Касаясь украинского народа, Белокуров дал характеристику в двух словах.

— Настойчивы и... Ленины.

"Мрачная картина, туши без конца"—так можно сказать коротко о нашей социалистической Украине по Белокурову. Украина, где труд людей, из заторного бремени, каким он был раньше, превратился в добрачести, в дело славы и геройства" (Сталев); где великой радостью зажигают сордиды красавцы ДнепроГЭСа, Луганского паровозостроительного завода, гиганты колхозов, совхозов и МТС; где по полям стройными колоннами, взрывая остатки патриархальщины, ходят тракторы; где сильная и трудовая льется песнь украинца; где вместо ковыльных перекатываются могучими волнами богатейшие поля пшеницы и ржи.

Географ Белокуров не видит настоящей Украины и это настоящее он всеми силами пытаются закрыть, заглушить перед учащимися.

Такие "образовые" открытые уроки для нашей советской школы не нужны. Такое политическое слепое преподавание для нашего ребенка не нужно и оно должно выживать из школы.

ИКС.

О технической учебе забыли

На обогатительной фабрике Центрального рудника работа по разработке технической учебы и сдаче техзаказов не организована. На одногодичную техзаказку нет. На фабрике работают четыре бригады, но ни одна из них не сдала вольностью техзаказ. Вследствие технической неграмотности отдельных рабочих фабрики и части смотрителей, ценные механизмы выходят из строя.

Смотритель т. Трушков М. и в то же время руководитель бригады, не организовал в своей смене техническую учебу несмотря на то, что его бригада работает плохо. Комиссия

мольский комитет цеха неставил не разу отчет т. Трушкова об овладении техникой своего дела.

Зав. цехом тов. Воскресенский и старший смотритель тов. Пушкин в вопросе техучебы также ничего не сделали. Такое положение с вопросом технической учебы дальше не подходит. Руководители цеха должны немедленно наладить техучебу. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны помочь хозяйственной организации в налаживании этой работы.

У.—

НАЛАДИТЬ РАБОТУ ПОЧТЫ НА БЕРИКУЛЕ

За высококачественную работу в переписи скота

В целях своевременного и качественного выполнения решения правительства по переписи скота, мы регистраторы и участковые бригады Центрально-рудничного поссовета обнадлежим себя ударниками в проведении этой важнейшей кампании и обязуемся: в основу работы переписи положить — организацию общественного внимания вокруг закона о переписи; разыскать массам задачи переписи; организовать актив и бригады содействию переписи, втянув их в социалистическое соревнование; охватить переписью весь скот на руднике и во всех производственных участках; всю работу проводить в строгом соответствии с планом переписи.

На лучшую постановку переписи вызываем на социалистическое соревнование Пермомайский и Берикульский поссоветы. Ход соревнования освещать в газете. „Пр. раб.“.

Колманов Лобач
Тэн Позднякова
Пучкова.

О ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

(Из постановления X пленума ЦК ВЛКСМ)

Пленум ЦК отмечает, что текущий по митегам и пропагандистам о политучебе. прошлый год начался организованнее чем, а огромное стремление комсомольцев к по вышению своих политических знаний.

Однако качество политзанятий продолжает быть неудовлетворительным по причине невыполнения крайкомами, обкомами и ЦК комсомола, национальных республик решений ЦК о подборе и работе с пропагандистами.

В ряде организаций пропагандисты не отбирались и не утверждались крайкомами (Ленинград, Ростов), до сих пор большинство пропагандистов не занимается в семинарах (Иваново).

Руководящие работники комсомола (РК, ГК, ОК) лично слабо руководят политшколами, в целом ряде случаев не бывающих занятиями политшкол.

Пленум ЦК ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ленинский комсомол, являясь организацией активных, передовых, политически сознательных молодых людей страны социализма, не может терпеть в своих рядах комсомольцев политически неграмотных или малограмотных, являющихся отсталыми элементами, которые в силу этого не могут быть подлинными вожаками трудающейся молодежи, и предлагает всем организациям комсомольцев, политически малограмотных и не работающих над повышением своего политического уровня, переводить из членов в кандидаты союза, а комсомольцев, политически неграмотных и не желающих учиться, исключать из рядов ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ предупреждает комитеты отдельного применения этих мер, рассматривая их как крайние.

Комитеты ВЛКСМ в первую очередь обязаны сделать все необходимое для привлечения политически неграмотных и малограмотных комсомольцев в различные кружки и школы политического просвещения.

2. Обязать райкомы, горкомы к 10 января 1935 г. закончить утверждение персонального состава пропагандистов и проверить каждого пропагандиста, в каком семинаре он занимается. Установить, что семинары должны не только подготовлять пропагандистов по содержанию темы, но и главным образом давать методический инструктаж (плана очередного занятия, подбор интересных примеров, обсуждение итогов прошедшего занятия и т. д.).

3. Вменить в обязанность райкомам, горкомам, крайкомам, обкомам и ЦК КСМ национальных республик на каждом заседании бюро обязательно заслушивать отчеты нескольких ко-

митетов и пропагандистов о политучебе. Секретарям горкомов и райкомов установить лично контроль над работой 10—12 пропагандистов. В декадный срок организовать при заместителях секретарей РК и ГК группу внештатных инструкторов по политучебе.

4. Обязать пропагандистов в начале каждого занятия проверять, как проработали слушатели задания на дому. Провести в политшколах и кружках после проработки 4 глав учебника зачетные беседы с отметкой слушателями об усвоении.

Обязать крайкомы, обкомы и ЦК КСМ национальных республик, а также городские и районные комитеты командировать своих работников и актив в первичные организации для помощи и участия в проведении зачетных бесед.

5. Предложить крайкомам, обкомам и ЦК КСМ национальных республик организовать контроль за политической комсомольцами в вузах, в черной общеобразовательной и профтехнической сети. Добиться немедленного введения в ней преподавания политграмоты и истории партии, оказать помощь в подборе пропагандистов и снабжении учебниками.

Наладим работу политшколы Октябрьцы отвечайте на вызов

Политкомсомольская школа старателейского сектора Центрального рудника проработав вопрос о состоянии политучебы вызывает на социалистическое соревнование комсомольскую школу Октябрьского рудника по следующим основным пунктам: добиться стопроцентной посещаемости политшколы комсомольцами в беспартийной молодежью; развернуть критику по злостным прогульщикам политучебы; бороться за хорошую успеваемость и качественную проработку материала; укрепить дисциплину в школе.

Со стороны пропагандиста взяты обязательства: не делать ни одного срыва занятий; на занятия явиться без опоздания; иметь задания на тему и явиться на занятия с конспектом.

Пропагандист Субботин.

От редакции: Редакция требует от работника связи (т. Меркурова) не медленного вмешательства в работу почтового агентства на Берикулье. Привлечь к ответственности виновных (Хасанова и др.) в развале работы связи. О принятых мерах сообщите редакции.

Маньинские войска,— пишет корреспондент, — не оказывают серьезного сопротивления красной армии, поэтому „провинция Сычуань находится сейчас в опасности“.

Нанкинский корреспондент агентства Симбун Ренго пишет, что действующая в провинции Аньхой китайская красная армия насчитывает 20 тысяч бойцов.

Нанкинские военные круги — пишет далее корреспондент, — пессимистически расценивают положение в провинции Аньхой, ибо „красная армия храбро отражает все атаки провинциальных войск, и в успехах кампании экспедиции против красной армии в этом районе мало верят“.

По сообщению американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ из Шанхая, американские консульские власти дали инструкцию американским гражданам провинции Аньхой немедленно выехать в Уху, где находятся американские, английские и японские канцелярии. Сообщают, что коммунистические отряды угрожают многим городам провинции Аньхой.

Шанхайский корреспондент „Таймс“ сообщает, что большинство миссионеров из районов к югу от Уху (провинция Аньхой) прибыло в Шанхай. Тысячи войск, — пишет корреспондент, — сейчас прибыли в район Уху для борьбы с красными.

Перед голосованием в Сааре

Германские фашисты похищают политических противников

ПАРИЖ.— По сообщению из Саарбрюекена, арестованы германские полицейские подразделения саарской социалистической молодежи Эрнст Браун и его товарищ Айр Барш во время обеда с агитационными целями ряда районов, примыкающих к германской границе. В одном пункте им пришлось спрятаться у германского таможенного патруля на дороге в саарский город Ляутенбах. Патруль указал им дорогу в Германию. Как только Браун и Барш оказались на германской территории, тайная германская полиция немедленно их арестовала.

По сообщению журналистских кругов, этот арест подстроен национал-социалистами, имеющими теперь в качестве заложника сына руководителя саарского „Фронта свободы“. Единый рабочий фронт в Сааре потребовал от правительственный комиссии добиваться освобождения арестованных.

ное дело закончено. Алексеев привлечен по закону правительства от 7 августа 32 года и 25 июля 34 года и ст. 109 УК, также привлечены продавец магазина Якова за обесцветивание и обвещивание по закону правительства от 25 июля 34 года. Дело передано в Нарсуд для рассмотрения его по существу.

Сообщают, что заметка помещенная в „Приисковом рабочем“ за № 70 (470) от 15 декабря 34 года под заголовком „Гибнет скот в колхозе Натальевка“ при проведении следствия факты указанные в заметке подтвердились, а также установлен ряд других безобразий.

В уборочную кампанию потравили хлеб, виду скирдования сырого хлеба в клая.

По своей халатности привели измольченное зерно в безучетное и бесконтрольное состояние, дав повод к расхищению.

Руководство колхоза организации колхозников на работы никакой не ведет, отсутствует трудодисциплина, колхоз разваливается.

По данному делу следствие закончено. Продкохоза, завхозомства колхоза Рябинин Сильченко привлечены к ответственности по ст. 111 УК. Дело направлено на утверждение краевому прокурору.

Прокурор МОЛОТКОВ.

ОХРАНА ТРУДА СПИТ

На Берикульстрое совершенно не уделяется внимание охране труда рабочих. Вот уже три несчастных случая по вине хозяйственного руководства остаются безнаказанными со стороны инспекции охраны труда.

Первый случай, 10 ноября искалечило рабочего Бледнова, второй случай 26 ноября — Крапивино и третий случай 2 декабря — искалечило рабочего Алленчика. Все эти случаи произошли около люка по которому спускают дрова.

Просим инспекцию принять срочные меры по охране труда рабочих Берикульстроя,

Ефимов.

Повышение квалификации в г. Н-Сибирск
3. Получено задание и подыскивается квалифицированный преподаватель по труду (металла.)

4. Тов. Немцеву дано задание подобрать в магазинах г. Новосибирска необходимые для школы литературу и пособия, каковы будут оплачены трестом и высланы в адрес школы до 1 января 1935 г.

5. Следующий очередной выезд инспектора культуры треста намечен на Центральный рабочий в январе 35 г.

Руководитель
культгруппой треста.

В редакцию

„Приисковый рабочий“

По заметке помещенной от 15 декабря 34 г. в № 70 (470) „Егоровой не место в столовой“, принятые меры — Егорова с работы уволена.

Зав. ЭПС ШВЕЦОВ.

В РЕДАКЦИЮ „ПРИИСК. РАБ.“

На заметку под заголовком „Безобразия Лопатко“ РУМ сообщает, что золотопродснабу сделано предупреждение о снятии Лопатко с работы.

Вр. нач. РУМ Соловьев

Ответ на письмо тov. Смоличу

Сообщают, что Смолич работая на Натальевке в ветчунке, который находился на содержании Дорстроя и числился в штате Дорстроя, откуда и должен был получить за неиспользованный отпуск.

Смолич в штате ЦФУ не числится и не числится.

Прокурор МОЛОТКОВ

По заметке утраты перевода т. Берсенева в сумму 50 руб. сделанного им на почту 2 октября 34 г. в село Тисуль на имя т. Пастухова райотдел связи сообщает. Тисульское почтовое отделение ответило, что данный перевод у них оплачен лично т. Пастухову.

Райотдел связи ШЕСТАКОВ.

Годенову за несоблюдение техники безопасности обявлен строгий выговор с понижением зарплаты на 50 руб. в месяц.

Зав. старат. сектором
Н. Чирнов.

Ответ рабкорам

Мурзину (Громатуха). — Ваша заметка не пойдет. Поместите в стенгазету.

Т-ну — Шадрин — работник почты с работы уволен.

Обида (Берикуль). — Ваше письмо послано в редакцию для принятия мер.

Усто (Тисуль). — Ваш фельетон не пойдет, слишком мелкий факт.

Рабочий (Гадовка). — Заметка послана в следственные органы.

Рабочему (Берикуль). — Ваша заметка не пойдет. Поместите в стенгазету.

Видевший (Юбилейный). — Ваша заметка послана в РУМ на расследование.

Зам. ответ. редактора А. УТЕШЕВ